

『牛司令』

牛年“牛”人

一眼知牛重
能让牛管牛

神州大地从来不乏高手“牛人”，他们身怀绝活令人叹服。牛年新春之际，记者搜寻到各路高手，奉上其精彩绝活让读者一睹为快。五旬伯动辄可连做千余俯卧撑叫人叹服；还有“牛司令”看管牛的老本行也不得不让人伸大拇指。

本领有不同，但相同的是“台上一分钟台下十年功”，这些绝活的背后是长年累月的勤奋苦练。

河源市龙川县上坪镇青化村红阳村民小组村民刘远程，看管放养耕牛有一套好本领，是当地村民公认的“牛司令”。眼下，他和他的妻子在自家边远偏僻的小山村共同看管着上百头黄牛与水牛。谈起自己多年来的“养牛经”，刘远程总结出一条经过自己长期实践出来的经验：以前靠吹哨，如今靠喊叫，甚至自己驯养的一头公牛也来“帮忙”。

训练公牛管牛群

刘远程看管牛群，通常

利用“声控”。以前，他和牛群之间因为陌生，只能依靠哨子。刘远程把哨子一吹响，牛群就会跑过来。后来，牛群熟悉了他的声音，只要刘远程一声喊叫，牛群就不会自己乱跑了。

说来奇怪，刘远程还专门训练了一头会帮他看管山上散放牛群的公牛。凡有牛犊刚买进来，对于生活的新环境不太习惯，总想往外跑，但这头公牛总会看住牛犊，只要看见牛犊要跑，公牛就跑到前面将牛犊拦住，甚至赶回牛群中去。

凭眼估重差距不过5斤

说起卖牛，刘远程还有一个本领。以前称重需要过秤，现在是“以貌取牛”靠眼瞄。刘远程的眼睛看得非常准确，对一头耕牛的重量出入总能控制在5斤左右。刘远程俨然是一个“牛人”。

刘远程告诉记者，他主要靠观牛脚、敲牛背、摸牛肚、目测牛体长等相牛程式，经过“一观二摸三通过”，便能看准一头耕牛的大体重量。有好几次，当地耕牛交易市场的多名牛贩知悉刘远程有这一特



公牛会帮刘远程看管牛群

殊的“本领”后，便邀请他给牛“看相”，结果，与刘远程事前估算的重量只相差5斤左右。在牛市名声大起后，许多买牛卖牛的客商都去找他，时间久了，他的家就成了买卖菜牛或耕牛的联络点。

刘远程当年借来3000元，购买了3头牛犊。刘远程发现，当地农村耕牛越来越少，但是，种地的农户其实是离不开耕牛的。这样，刘远程成了养牛专业户，到了农忙季节，他就把耕牛租给村民耕田。到2008年，他的牛群已经发展到130多头了。

据《广州日报》

『力量兽』

3小时做3700个俯卧撑

江门有一位被称为“力量兽”的五旬老伯根叔，他每天坚持做300~500个俯卧撑锻炼身体。江门23个“俯卧撑高手”曾上演车轮大战，每位分别做3次，但仍然落败。根叔目前公开的俯卧撑纪录是3小时3700个，因此被称为江门最牛的“俯卧撑大王”。

“最早的挑战来源于我的同事。”1999年9月，在单位的一次聚会中，根叔第一次接受了挑战，一个20多岁的年轻同事一口气做了31个俯卧撑向根叔挑战，并要求根叔做两倍的量，而根叔很轻松就完成了101个。从此，根叔声名鹊起。

2004年12月，已经48岁的根叔一口气完成了1800个俯卧撑，成为当地轰动一时的新闻。2005年2月和6月，在记者和亲友的见证下，根叔两次突破自己的极限，分别在150分钟内完成2378个俯卧撑和60分钟内完成1400个俯卧撑，被江门人惊称为“力量兽”。

随后，根叔也曾公开接受过多人的车轮大战，特别是去年的迎奥运俯卧撑挑战赛，53岁的根叔一人力战江门23名俯卧撑高手，在80分钟内完成了1700个俯卧撑，将挑战者全部累趴下了。

“我从1972年开始做俯

卧撑，主要是为了锻炼身体。”据根叔介绍。“做俯卧撑时，最重要的是身体要练成‘铁板’一块。”根叔表示，练习俯卧撑开始练的只是臂力，而要大量地做俯卧撑，对腰部、脚部、颈部、肩膀等身体部位的承重等要求非常的高。经过锻炼，根叔做俯卧撑时，腰部、脚部、颈部和肩膀等部位已像一块铁板，每一次的起伏，旁人很难察觉到身体的颤动。

“做俯卧撑要的是恒心、意志和毅力。”根叔认为，“我做俯卧撑主要是为了锻炼身体，没有必要为了突破极限而伤害了身体。”

据《广州日报》

保安用手掌
吸起啤酒瓶

浙江临海有一个奇人，会“吸星大法”。他可以用手吸起装了水的酒瓶子和吊着铁块的扁担，太厉害了。

这位奇人叫余功德（见上图），48岁，是一公司的保安。所谓的“吸星大法”当然不会像小说里那么神奇，但余功德可以用他的手掌吸起重物，像啤酒瓶、扁担等。

据介绍，这门绝技，余功德已经练了二十多年了。

据《今日早报》

突发事件

地铁站基坑内土体纵向滑移
杭州地铁工地又发事故

新华社杭州1月28日电（记者 张道生）有关部门最新的监测数据显示，杭州地铁1号线凤起路站基坑内发生的土体纵向滑移事故，经紧急处置，目前该工段及周边建筑物、道路情况基本稳定。

据杭州市政府介绍，1月26日18时20分左右，杭州地铁1号线凤起路站基坑内发生土体纵向滑移事故，事故没有造成人员伤亡。

事故发生后，现场立即启动了应急预案，采取了一系列应急抢险措施：补设钢支撑，确保基坑安全；加强对基坑和

周边建筑物的监测；北面土体滑移面的顶部适当进行卸载；调整公交延安路（凤起路—庆春路段）交通；进一步优化凤起路站的支撑体系以加强安全性等。目前，该工段及周边情况稳定。

浙江省委书记赵洪祝、省长吕祖善等人也分别就事故作出批示，要求杭州地铁绝不允许再发生事故。在对滑坡工段采取加固防止再度滑坡的同时，要查明原因，落实责任，采取针对性措施，并对施工全线加强隐患排查，防患于未然。

新疆伊犁发生特大交通事故
客车与农用车相撞 9死8伤

据新华社电（记者 王大霖）27日18时15分，新疆伊犁哈萨克自治州巩留县发生一起特大交通事故，一辆客车与一辆农用车相撞，造成9人死亡，8人受伤，其中5人伤势严重正在紧急抢救中。

据自治区应急办介绍，当日18时15分，一辆由东向西行驶的金杯面包车，行驶至巩留县提克阿热克乡S316线151公里+500米处时，因路面结冰，车辆发生侧滑，与迎面驶来的一辆农用运输车相撞，造成4人当场死亡，5人送医院抢救无效死亡，8人不同程度受伤，

其中5人伤势较重。

事发后，伊犁哈萨克自治州党政领导立即到达事故现场指挥救援，5名伤势较重人员已紧急转送伊宁市救治。州党委书记李湘林要求州友谊医院全力救治伤员。目前受伤人员的救治工作正在紧张有序进行中。

自治区主席努尔·白克力对事故作出批示，要求全力以赴抢救伤员，妥善处理善后事宜，还要求全疆交通安全部门加大节日期间交通安全检查力度，防止类似事故再次发生。

社会万象

19万高价拿到庙会18号摊位
北京地坛标王8天要赚百万

标王谷胜立在去年11月以19万元的高价拿到北京地坛庙会18号摊位的时候曾引起众人争议，而依现在情形来看，这位“四届标王烤肉”应该能笑到最后。27日，在他的两个烤肉摊位前，食客排起了长队，即使有30多人帮忙，仍忙不过来。标王忙里偷闲向记者透露了他的生意经。

目标 8天卖10万串

“拍下庙会两个摊位的各种费用高达41万元，比去年多了六七万元的成本。我得8天内卖掉10万串肉串，赚100万元才行。”谷胜立看着汹涌的人流说，虽然买摊位多花了一些钱，但这个成本仍在可承受范围内。

谷胜立在地坛庙会里两个烤肉摊位，每天要卖出1.5万到2万串肉串才能达到标王吸金过百万的目标。“我进口的可

是新西兰羊肉，全部都是羊肋骨上的鲜肉，这个地方的肉口感最好，我可不想砸了自己的牌子。”老谷在肉串的烟雾中笑着说，自己打出了“四届标王烤肉”的招牌，很多逛庙会的老主顾除了专门来吃，还要找他合影留念。

变化 增加异域小吃

今年谷胜立一口气雇了30多人，其中还有一个马来西亚人。“虽然肉串是我的招牌，但我也尝试给大家提供一些新鲜的有异国情调的小吃。”这位马来西亚师傅带来的就是一种小吃——“飞饼”。

谷胜立在去年庙会赚了40万元，他每年在庙会上的高投入和高产出已经引起了很多同行的关注。但他自己却认为，这个烤肉的吸金大法只有自己做得了，别人是做不来的。

据《北京晨报》

已经115岁高龄，六世同堂
老人与230余子孙共度春节

老人颤悠悠地跨出大门，朝着跑过来的孩子，笑眯眯地伸出手。谁能想到，眼前这个精神矍铄的老妇人，已经115岁高龄。

陈爱香，温州永嘉县张溪乡张溪村人，是浙江省目前年龄最大的寿星。生有三女一男的她，六世同堂，膝下230多个子孙。她一会摸摸第五代小孙孙的头，一会又跟第四代的孙女贴贴脸，双眼乐得眯成了两片新月，“再活一百年也不会觉得长呵！”

这个春节对陈爱香来说有些特别。一年前，家里是众人羡慕的五代同堂，几个小娃娃的到来，又把那个美满之家扩大到了六世同堂。

大年初一上午，寒冷的天气挡不住家人的快乐。230多个子孙几乎一个不落，围着陈爱香大声喊叫：“奶奶！”

“阿太！”“祖宗奶奶！”奶声奶气的这句话逗乐了大伙。这是老人第五代的孙女。小家伙见大家都笑她，不服气地扁扁嘴：“就是祖宗！没错！”

邻居们都讲，这家人哪里是过年，分明是一场检阅式。上百个儿孙整整齐齐地排队从膝前走过，她每个都要拉着念叨几句：工作可好？学习可好？小女儿滕蕊说，老人每个除夕夜都会亲手把一张张10元装进红包里。

长寿老人都有自己的长寿经。93岁的长女靠着老人笑呵呵地说：“我妈就是不偏食，也没生过啥大病。”

玄孙周寿浩说，可千万不能小瞧了老祖宗，“家里200多个人，她一个个记得清清楚楚。”

据《今日早报》

送健康 送快乐 送孝心

80后姑爷拜见岳父岳母创意多

27日正月初二，是天津女婿们给岳父母大人拜年的日子。与过去的“老姑爷”相比，“80后”“新姑爷”们，除了带着礼品给岳父母拜年外，作为独生子女的第一代人，在“姑爷节”拜见岳父岳母多了些创意和新意，送健康、送快乐、送孝心成了“80后”新姑爷孝敬岳父岳母的新趋势。

送健康
烟酒换成鲜花观赏鱼

27日上午10时，和平区宝鸡道花鸟鱼虫市场内，多了许多年轻人的面孔。“老婆，给咱妈买盆蝴蝶兰吧。”“我觉得杜鹃花更好看。”两名年轻人正在三楼为岳父岳母准备礼物。

在天津大学建筑设计规划研究总院工作的李先生说，他和妻子都是“80后”，考虑到岳父岳母的健康，他们不准备买烟酒，打算买鲜花。

今年26岁的王先生说，他的岳父喜欢养鱼，正月给岳父送观赏鱼很吉祥，有年年有余的寓意。因此，第一年过姑爷节的王先生决定不送岳父烟酒，投其所好送观赏鱼。“岳父一定没想到，今天给他个惊喜。”王先生笑着说。



带着父母出游

据宝鸡道花鸟鱼虫市场商户介绍，目前红鹦鹉、罗汉鱼和龙鱼销售都不错，罗汉鱼有凸起的额头俗称“老寿星”，龙鱼也象征着长寿，红鹦鹉寓意红红火火，因此春节期间，许多年轻人购买赠送给长辈。另据曹庄花卉市场有关人员介绍，昨日花卉市场的客流量达到1万人，是平时的一倍多，许多小伙子来买花准备送给岳母。

送快乐
带岳父岳母逛街去KTV

随着人们生活水平的提高，私家车成了“80后”的新婚嫁妆，因此今年的姑爷节，

私家车也派上了大用场。27日一早，家住河东区嘉华小区的宋先生小两口开着私家车带着岳父岳母逛起了津城，“天津之眼”、鼓楼、动物园庙会等。岳父岳母笑得合不拢嘴。

“80后”的姑爷杨先生和妻子在姑爷节这天带着岳父和岳母直奔某KTV店，让老人体验了一把年轻人的娱乐方式。岳母辛女士把邓丽君的歌唱个遍，岳父杨先生重温了一些革命歌曲。这对年轻夫妻也唱了一些歌曲送给父母。一家人别提多开心了。“这是我们老两口第一次进KTV，感觉真的不一样，从前总听女

儿和姑爷说起唱歌，这次我们也体验了一把！”岳母辛女士兴奋地说。

据东方明珠的负责人介绍，27日该店爆满，约一半的客人是姑爷带着岳父岳母来唱歌消遣。

送孝心
预订父母孝送健康卡

为了体现对岳父岳母的孝心，关心老人的健康成了“80后”姑爷送礼的初衷，在广告公司上班的王先生预订了南方旅游路线作为孝敬岳父岳母的礼物。“80后”杨先生和妻子一早就来到岳父岳母家，除了许多礼品外，还买了对老人身体有好处的保健品和一张体检卡。“父母年纪越来越大了，定期做体检可以防患于未然，父母健康是儿女最大的福气。”杨先生说。

对“新姑爷”过姑爷节的新创意，社会学家罗澍伟表示，如今文化已经多元化，因此儿女们选择多种方式来孝敬父母，这体现了社会的文明、现代与科学，但不论是“老姑爷”的传统还是“新姑爷”的创意，最终体现的还是中国传统的尊老和孝顺。

据《城市快报》